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   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

  

  است؟ حضور مفسر در زمان اجرا با تكيه برها از مزاياي استفاده از مفسر  يك از گزينه كدام  .1

  قابليت انعطاف بالا. ب    تكرار تفسير . الف  

  زدايي سهولت اشكال . د    سازي آسان پياده. ج  

 بندي است؟بندي كامپايلر به جلوبندي و عقب هاي زير از دلايل تقسيم هيك از گزين كدام .2

  ءاستقلال جلوبندي از زبان مبدا. ب  توليد كد مياني . الف  

 بندي از زبان مقصد استقلال عقب . د    كاهش پيچيدگي .ج  

به » ريف دوباره متغيرها الحاق فايلها در برنامه، بررسي صحت ترتيب لغات برنامه، تشخيص نشانه، بررسي تع« وظايف  .3

 ها است؟ هاي مختلف اشاره شده در گزينه يك از بخش ترتيب بر عهده كدام

   گر معنايي گر لغوي، تحليل گر نحوي، تحليل پيش پردازنده، تحليل . الف  

    گر معنايي گر نحوي، تحليل گر معنايي، تحليل گر لغوي، تحليل تحليل. ب  

  گر لغوي، پيش پردازنده عنايي، تحليلگر م گر لغوي، تحليل تحليل. ج  

  گر معنايي، پيش پردازنده گر لغوي، تحليل  گر نحوي، تحليل تحليل . د  

كه يك كامپايلر براي كد مياني عبارات زبان خود از كدهاي سه آدرسه به شكل زير استفاده نمايد به عنوان مثال  با فرض آن. 4

 :كد مياني زير را توليد كند  a+b*cبراي 

*, b, c, T 
+, a, T, T 

  :تعيين كنيد اين كامپايلر در توليد كد عبارت زير حداقل به چند حافظه موقت نياز دارد. حافظه موقت است Tكه در آن 
a+b*((c+d)*(k+l)) 

 

  4 . د  3. ج  2. ب  1 . الف  
 

 گر لغوي زبان پاسكال كاملا صحيح است؟ هاي زير از نظر تحليل يك از گزينه كدام. 5

  . لفا    
end program2 ; 
var A[1.1] + BB <>  
end1 j = 23  

  .ب
A => function sum 
A B := ; 
var 0xi: int;   

  .ج
termp1#:= 12.0 
id1 := id2 + temp1  

 . د

Str := ‘ali 
T := 123.34 
id1 := id2 + temp1  
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 9999 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 

به ترتيب از (چند شناسه  ،گر لغوي چند لغت تعيين كنيد تحليل. شود گر لغوي مي فرض كنيد قطعه برنامه زير وارد تحليل. 6

 را از اين قطعه برنامه استخراج خواهد كرد؟) راست

program p1; 
var  I, 7temp : integer; 
beg 
  Str := ’hello world’; 
  I := 2.1; 
end. 

  5و  17 . ب      5و  21 . الف  

  4و  21 . د       4و  17 .ج  

 دهد؟ اين عبارت را نشان مي followpos(2)هاي زير  يك از گزينه كدام. ر نظر بگيريدرا د  c*(a|b)  عبارت با قاعده. 7

  }3، 2، 1{ . د    3. ج  2. ب  1 . الف  
 

 پذير است؟ به كدام روش امكان flexاي به زبان   ص كلمات كليدي در برنامهيشخت. 8

  عده مناسبدر نظر گرفتن هر كلمه كليدي به عنوان يك نوع لغت و درج عبارت با قا .1

  هاي تشخيص داده شده در برنامه با آنهاو مقايسه شناسه بعنوان مقدار اوليه درج كلمات كليدي در يك جدول .2

  برنامه نويسي به يك زبان سطح بالا و معرفي كلمات كليدي به عنوان شناسه .3

  3و  1 . د    3و  2. ج  3و  2و  1. ب   2و 1 . الف  

به ترتيب چند بار در جدول  B∋→وA∋→قواعد را ترسيم نمائيم ،  LL(1) دول تجزيه اگر براي گرامر رو به رو ج. 9

 .)رشته اي به طول صفر است∋(تكرار خواهند شد؟

dAaB

cAbA

B

A

BbS

AaSG

→

→

→∈

→∈

→

→:

  

  2و  2 .د  1و  2 . ج   2و  1 . ب  1و  1 . الف 
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 9999 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 

 ها در مورد گرامر زير صحيح است؟يك از گزينه كدام. 10

ε→

→

ε→

→

→

→

→

→

D

ADD

B

bBB

dA

aAA

bdS

ABDS

 

  .دارد first/firstنيست زيرا برخورد  LL(1)اين گرامر  . الف  

  .است LL(1)اين گرامر . ب  

  .شوند ميεمنجر به  تواماً Dو  Bنيست زيرا  LL(1)اين گرامر . ج  

  .دارد  first/followيست زيرا برخورد ن LL(1)اين گرامر  . د  
 

اي به طول صفر رشته εمطابق شكل مفروض است كه در آن  SLR(1)به شرح زير و يكي از حالتهاي پارسر  Gگرامر . 11

   ست؟حركت بعدي پارسر كدام ا ،باشد "a"اگر پارسر در حالت داده شده باشد و واژه بعدي برنامه ورودي . است

 

    Stackحالت در شماره  كردن يك  Push با  Reduce . الف  

  εبه حالت بعدي با  Shift. ب  

 Stack كردن  popبا  Reduce. ج  

  اعلام خطا . د  

  باشد؟ كدام يك از روابط زير صحيح مي. 12

   . كاهش وجود ندارد/ امكان برخورد كاهش LALRدر  .الف  

  .هم خواهد بود LR(1)باشد، حتماً  LR(0)اگر گرامري   . ب  

  . هم خواهد بود  SLR(1)باشد، حتماً  LR(1)اگر گرامري  .ج  

                         .خواهد بود SLRبرابر حالات  LALRحالات  . د  

                                                                                                                   :گرامر مقابل را در نظر بگيريد. 13

        كدام يك از جملات زير در مورد نوع اين گرامر صحيح است؟

LL)(. الف  SLR)(است،  1    .نيست 1

LL)(. ب  SLR)(نيست،  1   .نيست 1

LL)(. ج  SLR)(نيست،  1      .است 1

LL)( . د  SLR)(است،  1  .است 1

dAaB

cAbA

BbAaSG

|

|

|:

→∈

→∈

→

 

cAbA

A

AbcA

.

.

.

→

→

→

ε  

SY

Y

YbX

aX

XYaS

SS

→

→

→

→

→

→

ε

$'
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ε→Bو  ε→Aقواعد . 14                            وجود دارد؟ 2Gگرامر LL(1)در چند محل از جدول  مجموعاً 

→∈

→∈

→

B

A

BbBaAaAbSG :2

 

    

  4 . د   3. ج   2. ب  1 . الف  

 صحيح است؟ 4Gها در مورد گرامر يك از گزينه كدام. 15

  

xW

zC

yBB

WBBA

ABCSWABSG

→

→

→

→

→

|

|

|:4

ε
  

)()(}{. الف   xAFirstBFirst )()(}{.ب  =− xCFollowAFirst −=  

)()(.ج   WFollowSFirst )()(. د  = WFollowABCFirst =  

   سوال قبل صحيح است؟ 4Gها در مورد گرامر كدام يك از گزينه. 16

  .بازگشتي تداخل وجود دارد نيست و در يك محل از جدول پارسينگ پيشگوي غير 4G )1(LLگرامر . الف  

  .است 4G )1(LLگرامر. ب  

  .محل از جدول پارسينگ پيشگوي غير بازگشتي تداخل وجود داردنيست و بيشتر از يك  4G )1(LLگرامر. ج  

W(Follow)B(Follow)A(Follow(}x{است و LL)4G )1گرامر . د   −==.  

 :را در نظر بگيريد 5Gگرامر .17

  

ELL

LtermE

ESG

|

)(|

$:5

ε→

→

→

  

  ها صحيح است؟ يك از گزينه كدام     

  .است SLR)1(و  LL)1(يك گرامر 5Gگرامر . الف  

  .نيست SLR)1(است اما LL)1(يك گرامر 5Gگرامر. ب  

  .است SLR)1(نيست اما  LL)1(يك گرامر 5Gگرامر . ج  

  .نيست SLR)1(و  LL)1(يك گرامر  5Gگرامر . د  

  

  

http://www.ab-rafiee.com



 
        
        
        

        5555        25252525        1111كامپايلر كامپايلر كامپايلر كامپايلر     - - - - اصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلر        
        60606060        60606060        1115080111508011150801115080سخت افزار سخت افزار سخت افزار سخت افزار     –) ) ) ) تجميعتجميعتجميعتجميع((((نرم افزار نرم افزار نرم افزار نرم افزار     –نرم افزار نرم افزار نرم افزار نرم افزار         

        1115171111517111151711115171) ) ) ) تجميع تجميع تجميع تجميع ((((علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر     –علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر         
                -- -- -- --         ))))1111((((    يكيكيكيك        

        

 9999 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 ها صحيح است؟ يك از گزينه كدام 9Gبا توجه به گرامر. 18

  

ddLL

Q

LQEG

|,

|

)(:9

→

→

→

∑ π  

  .يستن LL)1(به دليل داشتن فاكتور چپ،  . الف  

  .هم نيست LL)1(فاكتور چپ ندارد اما . ب  

  .است LL)1(. ج  

  . خواهد شد LL(1)گرامر تبديل به  ،مشكل گرامر فقط فاكتور چپ است كه با حذف آن . د  

  

  

 :را در نظر بگيريد 21Gگرامر. 19

  

ABAB

bcAbAA

BASG

|

||

|:21

→

∈→

→

  

      

  

  

  ها خواهد شد؟ فاكتور چپ اين گرامر تبديل به گرامر موجود در كدام يك از گزينه پس از حذف انواع بازگشتي چپ و    
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 اي خواهد رفت؟ به چه مجموعه aبا  S0حالت . داده شده است SLR(1)خودكار  از يك ماشين S0به همراه حالت  24Gگرامر. 20
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 ها صحيح است؟ يك از گزينه كدام. به شكل زير وجود دارد S5و  S10دو حالت  G57گرامر  LR(1)شين خودكار در ما . 21
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  .باشد مي LALR(1)يك گرامر  G57گرامر  . الف

  .دهد كاهش رخ مي/ باشد زيرا تداخل انتقال  ينم LALR(1)يك گرامر  G57گرامر . ب  

  .دهد كاهش رخ مي/ باشد زيرا تداخل كاهش  نمي LALR(1)يك گرامر  G57گرامر . ج  

  . دهد كاهش رخ مي/ باشد زيرا تداخل كاهش  نمي LR(1)يك گرامر  G57گرامر  . د  

http://www.ab-rafiee.com



 
        
        
        

        5555        25252525        1111كامپايلر كامپايلر كامپايلر كامپايلر     - - - - اصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلراصول طراحي كامپايلر        
        60606060        60606060        1115080111508011150801115080سخت افزار سخت افزار سخت افزار سخت افزار     –) ) ) ) تجميعتجميعتجميعتجميع((((نرم افزار نرم افزار نرم افزار نرم افزار     –نرم افزار نرم افزار نرم افزار نرم افزار         

        1115171111517111151711115171) ) ) ) تجميع تجميع تجميع تجميع ((((علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر     –علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر علوم كامپيوتر         
                -- -- -- --         ))))1111((((    يكيكيكيك        

        

 9999 ازازازاز 7777 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

گرامر. 22
69

G اگر حالت .  را در نظر بگيريدS0  ماشين خودكارLR(1) حالت . اين گرامر به شكل زير باشدS0  به چه  ")"با

  رود؟ حالتي مي
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 كدام گزينه خواهد بود؟ bbbdaccaبه همراه قواعد ترجمه اين گرامر را در نظر بگيريد، ترجمه عبارت  25Gرامر گ.23
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    61224.ب  51224 . الف  

  .به دليل خطاي نحوي قابل ترجمه نيست . د  63224. ج  

  

  ها صحيح است؟ كدام يك از گزينه. 24

  .نيست SLR)1(گرامر يك  LR(0)هر گرامر  . الف  

  .شود موجب ايجاد تداخل مي LALR)1(هر گرامر مبهم در پارسر . ب  

  .موجب ايجاد تداخل شود، مبهم است LALR)1(هر گرامر كه در پارسر . ج  

  .يك گرامر برابر است با تعداد قواعد گرامر به علاوه يك LR(0)هاي  تعداد آيتم . د  
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  :را در نظر بگيريد 74Gو  73Gگرامرهاي. 25

  
AcC
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d|AbCS:G
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→73

        
a|aSA

dA|D

DcS:G
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   ها صحيح است؟ كدام يك از گزينه

  .نيست LL)1(يك گرامر  74Gاست اما گرامر LL)1(يك گرامر  73Gگرامر . الف  

  .است LL)1(يك گرامر  74Gنيست اما گرامر LL)1(يك گرامر  73Gگرامر. ب  

  .هستند LL)1(هر دو  74Gو  73Gگرامرهاي . ج  

  .يستندن LL)1(كدام  هيچ 74Gو  73Gگرامرهاي  . د  

  

 سوالات تشريحي

  .سوال جواب دهيد 4سوال زير به انتخاب خود به  5از ميان *

  نمره 5/1بارم هر سوال تشريحي *

  

 .را نشان دهيد id+id*idمراحل تجزيه رشته . با فرض آنكه گرامر زير به همراه جدول اولويت عملگرهاي آن موجود باشد .1

id|)E(|E*E|EEE +→ 

 id + * $ 
id  > > > 
+ < > < > 
* < > > > 
$ < < <  

 

 هست يا خير؟ LALR(1)با رسم جدول تجزيه مشخص كنيد كه آيا گرامر  .2
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bAe|aBe|bBd|aAdS)
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41

 

 SLR(1)پس از رسم ماشين خودكار . تداخل وجود دارد SLR(1)دانيم گرامر زير مبهم است و در نتيجه در جدول پارسر  مي .3

 .دييكنيد و جدول نهايي را رسم نما تداخلهاي بوجود آمده را رفع

id|)E(|E*E|EEE +→ 
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 G76براي گرامر  matchرا به همراه زيربرنامه ) كننده پيشگوي بازگشتي  تجزيه(كاهشي  -برنامه پارسر بازگشتي .4

  .بنويسيد

  

∈→

→

→

|cY

Yb|aX

dY|XYaS:G
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5.  NFA  زير مربوط به عبارت(a|b)(a|b)  است آن را بهDFA وده و مراحل تبديل را كامل بنويسيدتبديل نم. 
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:f
void match(char symbol) 
{ 


if (lookahead == symbol) lookahead getcheO; 

else { 


cout«"error"; 

exit(O); 


} 
return; 

void SO{ 

if (lookahead == 'a') I/(Iookahead = 'c')/I (lookahead == 'b') 




u."...,:,' ~~ 
(4i1GJU) ~# wyt.t'w J.)S 

I 

......\ jl ..'f... :~ ............................................................................... ·····......................·....................J:rf..l?..c£..~.yl!.p'v.!..h.d~J..... .:U-", rU 
.........................................................................................................................................................................................~...........".. l\r~~..A.~.,.,!.\L~.Y. t • :U-", A 

~;.·.i· ••··;;,··•. ;:;i{:=~:~··O;;.r~O;~(o/~,·~;:·•••• ·~~.~,·:~;':·••••• {L~~f: 
{ 

} 

xo; 
yo; 
match('a'); 

else if (Iookahead == 'd) {matchCd'); Yo;} 
else {eout«"error"; exit(O)} 

} 

void XO{ 
if (Iooknhead == 'a') matchCa'); 
else if (lookahead == 'c') II(lookahead == 'b'){YO; match('b');} 

else {cout«"error"; exit(O)} 
} 

void YO{ 
if (lookahead == "e') match('e'); 
else; 
return; 
} 
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